

CBA争议判罚背后的认知矛盾



CBA广州队主帅郭士强(左)在比赛中和主裁判沟通

“作为教练从事了几十年的篮球业务,我真是有点看不懂。打这种激烈对抗的比赛,双方的罚球、犯规应该都是差不多的,结果今天对方40次罚球,我们是25次罚球,而且最后双方的比分差距也非常小,挺耐人寻味的,我们自己回去也好好总结。”

12月3日,山东男篮在主场输给辽宁男篮的比赛结束后,山东男篮主教练丁伟公开对裁判的判罚提出了质疑。

无独有偶。两天前,新疆男篮主教练邱彪也在和青岛男篮比赛结束后说了类似的话,“可能我20年的篮球生涯,还是见识比较少,需要去提高自己,完善自己”。

根据这场比赛的技术统计,上半场新疆男篮和青岛男篮的罚球比是3:16,3节比赛过后,这组数字变成了6:28,终场哨响,两队罚球数量定格在12:36。

12月1日,2023-2024赛季CBA联赛第二阶段的比赛拉开战幕——3天时间15场比赛,其中不乏精彩的较量,也不缺少温情的时刻。比如,辽宁男篮凭借顽强的意志和强大的自信,在客场完成了12分的逆转,击败了北控男篮。而在新疆男篮客场和吉林队的比赛中,吉林男篮就准备了特别的环节,欢迎之前效力球队的功勋外援琼斯重回长春。

同样不能忽视的是,短短几天时

间,多名主教练公开对裁判的临场判罚作出评论,这在CBA历史上并不多见。

但实事求是地讲,教练员的抱怨,也有各自的心态和立场因素。邱彪带队征战客场,罚球数差距如此巨大,势必会引发不满情绪。丁伟率队主场遭遇强敌,球队表现可圈可点,但比赛结果却难如人意,加上球队本赛季战绩不佳,个人压力大,对临场吹罚过于敏感也在情理之中。

事实上,主教练对于裁判员判罚的抱怨,球迷在社交媒体上的反应也各不相同。特别是球迷对丁伟抱怨裁判判罚的态度,几乎呈现一边倒的情况——“(辽宁)多了16个篮板球,才是输球的关键”“最后两分钟,山东犯规战术,辽宁就多了六七次罚球”……

当然,这并不是说,CBA联赛的裁判员已经达到了职业联赛的要求和标准了。

一个冰冷的数据就摆在面前:在今年的男篮世界杯上,中国男篮5场比赛的场均犯规数达到了22次,排在所有参赛队伍的第三位。直接获得巴黎奥运会资格的日本男篮,场均犯规只有15.4次,是所有32支参赛球队中最少的。

由此延展出多个问题:中国运动员运用动作本身是否合理,中国球员对于国际比赛的吹罚尺度是否适应,以及CBA联赛裁判员的吹罚,是否遵循国际比赛的方向和要求,这些都需要进一步探讨。

事实上,当教练员不断在抱怨裁判员的吹罚时,恰恰折射出中国篮球当下所遭遇的困境——运动员有些动作本身就不符合篮球规则,裁判员

即使是正确的判罚,因为各支球队的立场不同,也会对裁判判罚提出质疑。再加上国内裁判员水平确实有限,又不能及时和国际赛场接轨,导致争议性判罚时有出现,并由此形成了一个恶性循环。

“联赛打了10多轮了,无论输赢我们都应该给球迷奉献一些流畅的比赛。我不知道有关部门是不是看到这些场次比赛出现的这么多问题,是不是他们的水平跟我们CBA联赛的水平、和球迷的要求是吻合的。我们有义务和责任,不出现过多的低级错误。有些错误这么多年下来依然存在是不可理解的,中国篮球走到今天,如果还出现这么低级的错误,确实不符合篮球发展规律。”宁波男篮主帅阿的江的话透着无奈,但也道出了中国篮球当下的困局。

CBA裁判的判罚究竟有没有问题?答案是肯定的。因为再好的裁判,判罚也不会百分之百正确。但在提高裁判业务水平的同时,如何摒弃所谓的主客场思维、地方保护思维,教练员、运动员从篮球规则本身出发,去对裁判员的临场判罚作出客观的评价,同样是当务之急。从这个角度上说,CBA联赛急需站在中国篮球的高度,重新审视裁判判罚与从业者对判罚认知之间的矛盾。 杨屾

中国职业足球准入获“缓冲”

按照中国足协于11月7日公布的通知要求,欲报名参加2024赛季中超、中甲、中乙联赛的俱乐部最晚应于12月5日提交新赛季准入申请材料。记者获悉,考虑到目前国内各级职业联赛俱乐部在生存与运营方面遭遇的实际困难,亚足联、中国足协同意给予“问题俱乐部”最多两周时间来补充、完善准入材料。截至到4日上午,包括部分“困难户”在内,绝大多数俱乐部都提交了新赛季的准入材料。

早在11月7日,中国足协就公布的《关于开展2024赛季中超、中甲和中乙联赛俱乐部准入工作的通知》中有关12月5日这一时间点的设定,其实是有讲究的。据了解,亚足联为规范旗下各会员协会准入工作,为即将推出的全新亚冠精英联赛等各级俱乐部精品赛事保驾护航,特意要求各会员协会顶级联赛与二级职业联赛俱乐部从2023赛季开始,将各自准入材料统一提交到亚足联官方系统内。

据知情人士透露,亚足联此举还有一个背景——过去几个赛季,中超、中甲联赛有多家俱乐部出现了比较严重的合同纠纷、俱乐部欠薪等问题,类似问题频现,实际上这也加剧了亚足联对中国职业联赛准入工作的不信任感。亚足联为此向中国足协提出严格规范新赛季中超、中甲联赛准入工作的要求。

据了解,中国足协、中足联筹备组近期与亚足联就新赛季中超、中甲联赛俱乐部准入工作问题进行了反复沟通。亚足联根据中国足协、中足联筹备组相关工作程序,同意给予“问题俱乐部”一定时间,尽快完善准入工作,但时间最多推迟两周。换言之,各俱乐部最晚也要于12月19日按要求提交准入材料。 肖根

国足将赴阿联酋备战亚洲杯

中国男足国家队计划于本月17日在上海重新集结,奔赴阿联酋阿布扎比进行冬训,全面备战将在明年1月13日开始的2023亚洲杯赛。这期间,国足计划进行4场热身赛。

本届亚洲杯将在卡塔尔举行,为更好适应当地的天气情况与场地条件,方便队伍安排热身,国足备战将不在国内进行,全程安排在阿联酋的阿布扎比。国足12月17日集结,18日中午飞赴阿联酋。

按照计划,国足在阿联酋期间将进行四场热身赛,其中一场是29日对阵阿曼国家队,这属于国际A级赛。另3场热身赛对手尚未公布。明年1月7日,国足将从阿联酋转战卡塔尔多哈,为1月13日对阵塔吉克斯坦队的首场小组赛进行最后冲刺。 老马

20岁的贝林厄姆获金童奖

20岁的西甲皇马前锋贝林厄姆获得了2023年金童奖,值得一提的是,他的得票数创造了该奖项(2003年创办)的历史——获得了97%的票数。前天晚上,贝林厄姆在都灵的颁奖典礼上领取了奖杯。金童奖由《都灵体育报》创办,由50名记者进行投票选择。

根据数据统计,贝林厄姆在皇马出战的前15场比赛攻入14球,超过了C罗的纪录。与此同时,他也追平了上赛季在德甲多特蒙德的进球数,而这个西甲赛季才不到一半,而且他是历史上第一位在21岁前打进10粒欧冠进球的英格兰球员。

在今年10月份的金球奖颁奖典礼上,贝林厄姆赢得了科帕奖,这是表彰世界上最优秀的年轻球员的奖项。他是继2004年的鲁尼和2014年的斯特林之后,第三位获得金童奖的英格兰球员。 小罗

NBA球探“造访”杨瀚森

5日,青岛队在CBA常规赛中客场以83:100不敌天津队。有NBA(美国职业篮球联赛)球探到现场观看青岛队年轻球员杨瀚森的比赛。本场比赛,杨瀚森出战36分钟,投篮8中5,得到10分14篮板8助攻1抢断2盖帽。

一位NBA选秀专家在个人社

交媒体上写道:“NBA开拓者总经理助理、前ESPN(娱乐与体育电视网)选秀专家麦克和开拓者另一位总经理助理塞吉在现场观看杨瀚森的比赛。”

按照NBA选秀规则,明年打完1年职业比赛的杨瀚森将自动满足NBA选秀参选资格。 晓胡

杨鸣官宣已和平离婚

昨天,身陷离婚风波的辽宁男篮原主教练杨鸣,通过社交媒体发布了自己的“声明”。

“声明”中写道:“感谢大家的关心,杨鸣先生与唐佳良女士已和平解除婚姻关系。分开是两个人对生活共同的抉择,感恩有过的美好时光,祝福彼此未来皆是坦途。未来两人将继续承担父母责任,抚育孩子健康成长,给予孩子加倍的爱和陪伴……在作出以上声明后,双方将不再回应

此事,希望大家理解。再次感谢大家的关心与支持!”

其前妻唐佳良的个人社交账号也发布了同样的“声明”。据悉,杨鸣与唐佳良于2013年结婚,两人婚后育有一儿一女。

11月30日,唐佳良在社交媒体上发文:“在罪恶中游泳的人,必将在悲哀中沉没”,外界据此以及两人取消关注等动态猜测两人已离婚。相关话题此后冲上社交媒体的热搜,还有婚姻

律师在这条社交状态下留言:“总会拨开云雾见光明。”而唐佳良公开的相册中删除了所有与杨鸣有关的照片。

9月17日,辽宁男篮官宣球队助教乌戈接替杨鸣担任球队主教练一职,在执教辽篮的3年时间,杨鸣帮助球队夺得两个联赛冠军和一个全运会冠军。10月10日,辽宁益胜篮球俱乐部发布公告称,聘任杨鸣担任俱乐部总裁兼总教练,全权负责公司的经营和俱乐部的运营。 宗禾



此事,希望大家理解。再次感谢大家的关心与支持!”

其前妻唐佳良的个人社交账号也发布了同样的“声明”。据悉,杨鸣与唐佳良于2013年结婚,两人婚后育有一儿一女。

11月30日,唐佳良在社交媒体上发文:“在罪恶中游泳的人,必将在悲哀中沉没”,外界据此以及两人取消关注等动态猜测两人已离婚。相关话题此后冲上社交媒体的热搜,还有婚姻